

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«Ужгородський національний університет»**

ЗАТВЕРДЖЕНО

Вченою радою ДВНЗ

«Ужгородський національний
університет»,

протокол № 6 від 23.05 2017 р.

Полова Вченої ради, ректор

В.І. Смоланка



ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА

підготовки здобувачів освітнього ступеня бакалавр

ГАЛУЗЬ ЗНАНЬ: 29 «Міжнародні відносини»

СПЕЦІАЛЬНІСТЬ: 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії»

СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ: «Міжнародна інформація»

Освітньо-професійну програму галузі знань 29 «Міжнародні відносини», спеціалізації «Міжнародна інформація» розроблено робочою групою у складі:

1. Тодоров Ігор Ярославович - д.і.н., професор, професор кафедри міжнародних студій та суспільних комунікацій ДВНЗ «Ужгородський національний університет», голова проектної групи, гарант освітньої програми);

2. Вовканич Іван Іванович – д.і.н., професор, декан факультету історії та міжнародних відносин; професор кафедри міжнародних студій та суспільних комунікацій ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

3. Устич Сергій Іванович – д.соц.н., доцент, завідувач кафедри міжнародних студій та суспільних комунікацій ДВНЗ «Ужгородський національний університет»;

4. Андрейко Віталій Іванович - к.і.н., доцент; заст.декана факультету історії та міжнародних відносин; доцент кафедри міжнародних студій та суспільних комунікацій ДВНЗ «Ужгородський національний університет»

Програму узгоджено:

Декан факультету ІМВ

проф.Вовканич І.І.

Ректор ДВНЗ «УжНУ»

проф. Смоланка В.І.

**Профіль освітньої програми зі спеціальності
№ 291 "Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії"
(за спеціалізацією "Міжнародна інформація")**

Загальна інформація	
<i>Повна назва вищого навчального закладу</i>	Державний вищий навчальний заклад «Ужгородський національний університет»
<i>Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу</i>	Ступінь вищої освіти: бакалавр. Освітня кваліфікація: бакалавр освіти. Професійна кваліфікація: фахівець з міжнародної інформації, перекладач
<i>Офіційна назва освітньої програми</i>	Міжнародна інформація
<i>Тип диплому та обсяг освітньої програми</i>	Диплом бакалавра, 240 кредитів ЄКТС. Термін навчання 3 роки і 10 місяців.
<i>Наявність акредитації</i>	Освітня програма впроваджена у 2017 році; Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти; Україна.
<i>Цикл/рівень</i>	Національна рамка кваліфікацій України – 6 рівень, FQ-EHEA – перший цикл, EQF-LLL – 6 рівень.
<i>Передумови</i>	Наявність повної загальної середньої освіти. Умови вступу визначаються «Правилами прийому до Ужгородського національного університету»
<i>Мова(и) викладання</i>	Українська
<i>Термін дії освітньої програми</i>	
<i>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</i>	http://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/15068
Мета освітньої програми	
Мета (цілі) освітньої програми: Підготовка кваліфікованого фахівця здатного аналізувати тенденції розвитку міжнародних відносин, особливості країн світу та результати їх взаємодії на основі суспільно-політичного, культурно-історичного, етнокультурного дипломатико-правового підходів.	
Характеристика освітньої програми	
<i>Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація (за наявності))</i>	29 Міжнародні відносини, 291 Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії. Цикл дисциплін загальної підготовки – 19 кредитів ЄКТС, 570 год., в тому числі дисципліни вільного вибору студента – 30 кредитів ЄКТС, 900 год.); Цикл дисциплін професійної підготовки – 161 кредитів ЄКТС, 4830 год., в тому числі дисципліни вільного вибору студента – 30 кредитів ЄКТС, 900 год.)
<i>Орієнтація освітньої програми</i>	Освітньо-професійна програма орієнтована на підготовку випускника до фахової діяльності в сфері міжнародних відносин, суспільної комунікації та регіональних студій, що передбачає здатність здійснювати міждисциплінарний комплексний підхід у виявленні і характеристиці різних аспектів міжнародних відносин, тенденцій розвитку країн в їх етнонаціональному, культурно-історичному, суспільно-політичному та соціально- економічному вимірах.
<i>Основний фокус освітньої програми та спеціалізації</i>	Загальна освіта в галузі освіти.
<i>Особливості програми</i>	Міждисциплінарна та багатопрофільна підготовка фахівців у

	царині міжнародних відносин та історико-культурного, суспільно-політичного, етнопонаціонального та соціально-економічного розвитку країн світу, з поглибленим вивченням іноземних мов.
Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання	
<i>Придатність до працевлаштування</i>	Зміст та структура програми дає змогу отримати знання та навички і здійснювати професійну діяльність в сфері зовнішньої політики, міжнародного співробітництва та міжнародних відносин; обіймати первинні посади в органах державної влади різних рівнів, в міжнародних та недержавних організаціях, у комерційних структурах та науково-дослідницьких інституціях.
<i>Подальше навчання</i>	За умови успішного завершення навчання, бакалавр може продовжити освіту на магістерському рівні.
Викладання та оцінювання	
<i>Викладання та навчання</i>	Лекції, практичні заняття, в тому числі в малих групах, самостійна робота на основі підручників та конспектів, консультації із викладачами, підготовка наукових есе, самонавчання, проблемно-орієнтоване навчання.
<i>Оцінювання</i>	Усні та письмові екзамени, заліки, усні презентації, есе, поточний контроль, проектна робота.
Програмні компетентності	
<i>Інтегральна компетентність</i>	Здатність розв'язувати складні теоретичні та практичні задачі та проблеми в сфері міжнародних відносин та зовнішньої політики, здійснювати аналіз міжнародних взаємодій між державами, міжнародними організаціями та недержавними акторами, що передбачає застосування теорій міжнародних відносин, зовнішньої політики та міжнародних комунікацій та використання міждисциплінарних та спеціальних наукових методів дослідження проблем міжнародних відносин.
<i>Загальні компетентності (ЗК)</i>	<p style="text-align: center;"><i>Компетентності, визначені стандартом вищої освіти (проект)</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. - Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. - Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями та застосовувати їх у практичній діяльності. - Здатність спілкуватися державною та іноземними мовами як усно, так і письмово. - Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, зокрема завдяки використанню інформаційних і комунікаційних технологій. - Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. - Уміння аргументувати вибір шляхів вирішення завдань професійного характеру, критично оцінювати отримані результати та обґрунтовувати прийняті рішення. - Здатність працювати як автономно, так і у команді. - Здатність до адаптації та дії в новій ситуації, зокрема в міжнародному контексті. - Навички міжособистісної взаємодії, цінування та повага різноманітності та багатокультурності. - Здатність діяти суспільно відповідально, проявляти громадянську свідомість, відповідати за якість виконаної роботи.

	<p style="text-align: center;"><i>Компетентності, визначені ДВНЗ «Ужгородським національним університетом»</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Здатність до міждисциплінарної взаємодії, налагодження та здійснення комунікаційної діяльності із зовнішнім середовищем, спілкування з експертами з інших галузей. - Здатність діяти з позиції соціальної відповідальності, займати активну життєву та громадянську позицію, розвивати лідерські якості. - Здатність до безперервного навчання та саморозвитку, самостійної і автономної праці, використання системного підходу до розроблення та реалізації проектів. - Здатність турбуватися про якість, виконувати професійну діяльність у відповідності до стандартів якості. - Здатність адаптуватися до нових ситуацій у професійній діяльності, бути ініціативним та креативним, генерувати та формулювати нові ідеї, обґрунтовувати їх доцільність.
<p><i>Фахові компетентності спеціальності (ФК)</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> - здатність і готовність здійснювати збирання, оброблення (аналіз і синтез) та інтерпретацію країнознавчої інформації для отримання нових знань та розв'язання практичних задач і проблем у сфері міжнародних відносин та країнознавства. - здатність і готовність використовувати сучасні інформаційно-комунікативні технології та здійснювати комплексний пошук інформаційних джерел для системного аналізу процесів і явищ в царині міжнародних відносинах і країнознавства. - здатність ефективно здійснювати комунікацію в різному середовищі, зокрема в сфері професійної діяльності, здатність без змістовних втрат доносити до фахівців і нефахівців складну країнознавчу інформацію, використовуючи інформаційно-комунікаційні технології. - здатність до цілеспрямованого професійного зростання, перспективного планування особистісного та професійного розвитку, до неупередженого сприйняття нової інформації, її різносторонньої інтерпретації, уникнення стереотипізації, як в оцінці міжнародного життя, так і виявів власної громадянської позиції. - здатність і готовність здійснювати фахову діяльність в конкурентному середовищі, з дотриманням етичних принципів, професійної коректності, знання норм культури спілкування, здатності до сприйняття критики і критичної самооцінки. - здатність і готовність здійснювати фахову діяльність у визначенні та інтерпретації особливостей розвитку країн світу в їх типологічному і структурному розмаїтті, готовність виконувати аналітичні, консультативні, експертні функції щодо особливостей розвитку окремих країн та регіонів і тим самим забезпечувати відповідні міжнародні контакти у сфері державних та недержавних зовнішніх зносин. - здатність і готовність виявляти і враховувати в обробці та інтерпретації тенденцій в міжнародних відносинах та країнознавчих дослідженнях етнокультурної та етнопонаціональної специфіки в їх деструктивних та конструктивних потенціалах. - здатність і готовність до виявлення, аналізу та інтерпретації складних процесів суспільно-політичного життя країн і регіонів світу з урахуванням специфіки їх цивілізаційної, конфесійної, соціальної, історичної належності.

Програмні результати навчання

Дослідницька:

РН Д1. Уміння здійснювати пошук, збирання, обробку (аналіз і синтез) інформації в царинах країнознавства та міжнародних відносин.

РН Д2. Уміння визначати основи теорій та понять, вибирати інноваційні та концептуальні підходи і методи країнознавчих досліджень, загальнонаукові та спеціальні (дисциплінарні) методи дослідження, що використовуються в країнознавстві та суміжних дисциплінах.

РН Д3. Уміння визначати предметну область, мету, цілі та завдання відповідно до мети дослідження, планувати дослідницьку роботу. Обирати ефективні методи та інструментальні засоби дослідження, відповідно до його мети і завдань.

Інформаційно-аналітична:

РН ІА1. Уміння здійснювати пошук інформаційних джерел різного походження, різновидів і на різних носіях, відповідно до потреб професійних і дослідницьких завдань.

РН ІА2. Уміння здійснювати верифікацію джерел та відповідної інформації.

РН ІА3. Уміння обирати з інформаційних потоків найважливішу інформацію, оцінювати її за кількісними та якісними критеріями.

Комунікаційна:

РН К1. Уміння висловлюватись на достатньому рівні як усно, так і письмово рідною та іноземною мовами для здійснення професійної діяльності.

РН К2. Уміння використовувати інформаційно-комунікаційні технології, здійснювати пошук країнознавчої інформації в різноманітних, зокрема іншомовних джерелах.

РН К3. Уміння визначати загальнонаукову та дисциплінарну термінологію та коректно використовувати спеціальний понятійний апарат в професійній діяльності та популяризації досягнень країнознавства.

Соціально-особистісна:

РН СО1. Володіння знаннями про основи і складові фахових компетентностей, та можливостей гуманітарних та суміжних дисципліни в забезпеченні професійного зростання. Критично оцінювати власний рівень фахових знань, умінь та навичок.

РН СО2. Уміння оцінювати важливість формування неспотвореного історичного, етнокультурного та духовно-релігійного образу країни для позитивного розвитку міжнародних відносин. Оцінювати місце і роль країнознавчих досліджень у розвитку міжнародних відносин.

РН СО3. Володіння знаннями про сучасне інформаційне, глобалізоване суспільство та його вимоги до особистості фахівця в конкурентному середовищі.

Міжособистісна:

РН М1. Уміння дотримуватись професійної та загальнолюдсько їетики в професійній діяльності.

РН М2. Володіння нормами культури спілкування в груповому професійному, міждисциплінарному та полікультурному середовищі для забезпечення успішної взаємодії у професійній діяльності.

РН М3. Уміння аргументовано оцінювати результати діяльності, як чужої так і власної.

Країнознавча:

РН Кр1. Уміння визначати сприятливі та несприятливі чинники природно-географічного походження та особливості географічного походження в різних геополітичних інтерпретаціях.

РН Кр2. Уміння визначати цивілізаційну належність країн світу, їх культурно-історичну, релігійно-світоглядну, суспільно-політичну специфіку.

РН Кр3. Уміння ідентифікувати державну, національну та історико-культурну належність символів різного походження та призначення.

РН Кр4. Уміння використовувати факти історичного розвитку країн в характеристиці сучасних явищ та процесів, що супроводжують розвиток країн світу, здійснювати синхронний та діахронний порівняльний аналіз міжнародних відносин та країн світу та регіонів.

РН Кр5. Володіти ґрунтовними знаннями про основи міжнародних систем різних типів, основні міжнародні правові акти, що регулюють міжнародні відносини.

Етнологічна:

РН Е1. Уміння визначати специфік уетнічної та національної складових міжнародних відносин; етнокультурних та етнонаціональних механізмів що визначають відповідні аспекти розвитку суспільства в різних країнах світу.

РН Е2. Уміння оцінювати значущість історично-культурних пам'яток, національних символів у проявах національної ідентичності та лояльності.

РН Е3. Уміння використовувати етнологічні теорії в організації професійної та дослідницької діяльності.

Політологічна:

РН П1. Уміння ідентифікувати та описувати особливості організації та функціонування політичних систем і політичних режимів; формування політичних партій, суспільно-політичної свідомості, електоральної поведінки в різних країнах світу.

РН П2. Уміння використовувати новітні підходи до аналізу та інтерпретації суспільно-політичних процесів у різних суспільствах, внутрішньої та зовнішньої політики.

РН П3. Уміння визначати найважливіші чинники внутрішнього чи зовнішнього походження, що впливають на характер та тенденції політичного розвитку різних країн світу.

Ресурсне забезпечення реалізації програми

<i>Кадрове забезпечення</i>	Склад проектної групи освітньої програми, професорсько-викладацький склад, що задіяний до викладання навчальних дисциплін за спеціальністю відповідають Ліцензійним умовам провадження освітньої діяльності на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти.
<i>Матеріально-технічне забезпечення</i>	Забезпеченість навчальними приміщеннями, комп'ютерними робочими місцями, мультимедійним обладнанням відповідає потребам. Наявна вся необхідна соціально-побутова інфраструктура, кількість місць в гуртожитках відповідає вимогам. Для проведення практичних і лабораторних робіт, інформаційного пошуку та обробки результатів наявні спеціалізовані комп'ютерні класи факультету з необхідним програмним забезпеченням та необмеженим відкритим доступом до Інтернет-мережі.
<i>Інформаційне та навчально-методичне забезпечення</i>	– офіційний веб-сайт http://www.uzhnu.edu.ua містить інформацію про освітні програми, навчальну, наукову і виховну діяльність, структурні підрозділи, правила прийому, контакти; – необмежений доступ до мережі Інтернет; – наукова бібліотека, читальні зали; – віртуальне навчальне середовище Moodle; – навчальні і робочі плани; – графіки навчального процесу – навчально-методичні комплекси дисциплін;

	<ul style="list-style-type: none"> – дидактичні матеріали для самостійної та індивідуальної роботи студентів з дисциплін, програми практик; – методичні вказівки щодо виконання курсових робіт (проектів), дипломних робіт (проектів);
Академічна мобільність	
<i>Національна кредитна мобільність</i>	Підвищення кваліфікації (стажування) науково-педагогічних працівників у вітчизняних закладах вищої освіти на основі двосторонніх договорів між Ужгородським національним університетом та університетами України.
<i>Міжнародна кредитна мобільність</i>	Угода щодо семестрового академічного обміну між Поморською Академією у м. Слупськ (Польща) та Ужгородським національним університетом.
<i>Навчання іноземних здобувачів вищої освіти</i>	Можливе навчання іноземних громадян. Навчання іноземних студентів проводиться на загальних умовах або за індивідуальним графіком.

Перелік навчальних дисциплін		Кредити ЄКТС	Семестр
Обов'язкові дисципліни			
Перший рік			
O1	Історія та культура України	4	1
O2	Основи міжнародних інформаційних відносин	4	1
O3	Теорія та практика комунікацій (іноземною мовою)	4	1
O4	Ділова українська мова	3	2
O5	Інформатика	3	1
O6	Країнознавство	6	1-2
O7	Вступ до спеціальності «Міжнародна інформація»	4,5	1
O8	Іноземна мова	14	1-2
O9	Інформаційно-аналітична діяльність у міжнародних відносинах	3	2
O10	Міжнародні організації	3	2
O11	Міжнародне інформаційне право	4	2
O12	Прикладна інформатика	3	2
O13	Прикладна інформатика (курсова робота)	1	2
O14	Практика з ЕОМ	3	2
Вибіркові дисципліни			
V1	Фізичне виховання		1-2
Обов'язкові дисципліни			
Другий рік			
O15	Філософія	3	3
O16	Загальна теорія політики	4	3
O17	Іноземна мова	14	3-4
O18	Порівняльне конституційне право	3	3
O19	Міжнародні економічні відносини	3	3
O20	Міжнародне публічне право	3	4
O21	Теорія та практика комунікацій	4	3
O22	Теорія міжнародних відносин	3	4
O23	Зовнішня політика України	4	4
Вибіркові дисципліни			
V2	Друга іноземна мова / Мови країн ЄС	6	3-4
V3	Політологія/Регіональна політологія	3	3
V4	Соціологія політики/Соціологія	3	4
V5	Логіка/Етика	3	4
V6	Математичні методи досліджень міжнародних	4	4

	відносин/Математичні основи інформаційних технологій		
Обов'язкові дисципліни			
Третій рік			
O24	Основи наукових досліджень	3	5
O25	Міжнародна інформація	7	5-6
O26	Міжнародна інформація (курсова робота)	1	6
O27	Міжнародна інформація (курсова робота)	8	6
O28	Міжнародне приватне право	3	5
O29	Іноземна мова спеціальності	9	5-6
O30	Інформаційна безпека	3	6
O31	Теорія та практика перекладу	8	5-6
O32	Перекладацька практика	3	6
Вибіркові дисципліни			
B7	Друга іноземна мова / Мови країн ЄС	6	5-6
B8	Бренд-комунікацій у міжнародних відносинах/Іміджеологія	3	6
B9	Політичний аналіз та прогнозування/Пропаганда і контрпропаганда у міжнародних відносинах	4	6
B10	Дипломатична та консульська служби/Основи дипломатії та дипломатичної роботи	4	5
B11	Політичний менеджмент та маркетинг/Інформаційний менеджмент	4	5
Обов'язкові дисципліни			
Четвертий рік			
O33	Конфліктологія та теорія переговорів	3	8
O34	Іноземна мова спеціальності	9	7-8
O35	Теорія прийняття рішень у міжнародних	4	7
O36	Комп'ютерне оброблення даних	3	7
O37	Теорія та практика перекладу	4	7
O38	Системний аналіз	3	8
O39	Паблік рілейшнз	3	8
O40	Переддипломна практика	3	8
O41	Кваліфікаційна робота із захистом в ЕК	10,5	8
Вибіркові дисципліни			
B12	Друга іноземна мова / Мови країн ЄС	6	7-8
B13	Зв'язки з громадськістю/Прес служба	3	7
B14	Технологія політичного процесу/Вибірчі технології	3	8
B15	Крос-культурний менеджмент/Крос-культурні комунікації (іноземною мовою)	4	7
B16	Аналіз зовнішньої політики/Теорія зовнішньої політики	4	7

Матриця зв'язків між навчальними дисциплінами (модулями) результатами навчання (компетентностями)

Матриця зв'язків подається в Додатку 1.

Додаток 1.

Матриця зв'язків між навчальними дисциплінами (модулями) результатами навчання (компетентностями)

Обов'язкові дисципліни

	O1	O2	O3	O4	O5	O6	O7	O8	O9	O10	O11	O12	O13	O14	O15	O16
PH Д1		X	X						X		X			X		
PH Д2				X										X	X	

PH ПЗ.		X				X												X
--------	--	---	--	--	--	---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	---

	O32	O33	O34	O35	O36	O37	O38	O39	O40	O41
PH Д1		X		X		X	X	X		X
PH Д2		X		X						
PH Д3.										
PH IA1.	X									
PH IA2										
PH IA3.										
PH K1.									X	
PH K2.									X	
PH K3.										
PH CO1										
PH CO2.				X						
PH CO3.				X						
PH M1.									X	
PH M2.									X	
PH M3									X	
PH Кр1		X			X	X	X	X		
PH Кр2		X			X	X	X	X		
PH Кр3					X	X	X	X		X
PH Кр4					X	X	X	X		
PH Кр5	X	X	X		X	X	X	X		X
PH E1.					X	X	X	X		X
PH E2.					X	X	X	X		X
PH E3.						X	X			
PH П1.	X	X	X		X	X	X	X		
PH П2.	X	X	X		X	X	X	X		X
PH ПЗ.	X	X	X		X	X	X	X		

Вибіркові дисципліни

	B1	B2	B3	B4	B5	B6	B8	B9	B10	B11	B12	B13	B14	B15	B16
PH Д1	X	X			X	X	X	X	X						
PH Д2	X				X		X	X							
PH Д3.	X		X	X											
PH IA1.								X							
PH IA2	X				X		X	X							
PH IA3.					X		X	X							
PH K1.										X	X	X		X	X
PH K2.										X		X		X	X
PH K3.			X	X					X	X	X	X		X	X
PH CO1	X														
PH CO2.	X														
PH CO3.	X								X						
PH M1.														X	
PH M2.														X	
PH M3						X			X				X	X	X
PH Кр1	X	X				X									
PH Кр2	X	X					X								
PH Кр3	X						X								
PH Кр4	X						X						X		
PH Кр5	X		X	X	X	X									
PH E1.			X	X			X				X				
PH E2.			X	X			X				X				
PH E3.			X	X			X								
PH П1.			X	X											
PH П2.				X						X			X		
PH ПЗ.		X		X		X			X	X					